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AMPLIACION DE FISICA
INGENIERIA TECNICA DE MINAS. CURSO 2005-2006

BOLETIN 1. CAMPOS VECTORIALES

Calcula las derivadas parciales de las siguientes
funciones escalares de dos variables:

(@) flz,y) =2a®+y?

(b) flay)=1+1

(c) f(z,y) = Asenkzxcoskyy

Solucion: (a) % af 2m, 8 = 2y; (b) 3;; = -1,
‘3{; = _y_12; (C) = Ak,cosk,zcoskyy, af =

—Akysenk xsenkyy

Determina las derivadas parciales de las siguien-
tes funciones escalares de tres variables:

(@) f(z,y,2) —eilkoz+hkyy+k.z)
S W
R

(c) f(=,

Solucion: (a) 69’; =ik, f, 3 af = ikyf, gz =ik, f;
(b) % = a2 +y>+2 ) 3/2 8f = —y(z® +
y?+22) 732, 9 = —2(a?+y?+2 ) 502, (o ) 5L =
Akgcos(kyx+kyy+k.z—wt), g_ch = Akycos(kyz+

kyy +koz —wt), 8L = Ak.cos(kya + kyy + k.2 —
wt).

= Asen(kyx + kyy + k.2 — wt)

Calcula las derivadas parciales de las siguientes
funciones vectoriales:

(a) A(z,y) =
(b) A(z,y) = 2% + (2% + y?)j
(c) A(2 Y, 2) = (2% +2%)i+ (2® + y?)5 + (v* +

Ji—l—lj

(a)% 1. 6A_ 2A 0

Solucién: —2t G, = 23, P

(b) 24 = 2u0i + 225, 28 = 245, & oA = 0; (c)

aA aA ail

S = 2wt +2x], G- = 2yj +2yk, 5 =221+
22k

Calcula el gradiente de las siguientes funciones
escalares:

(a) ng(:z:,y,z) = \/ﬁ
(b) ¢(z,y,2) = Asen(x +y — z)

(C) Qb(x,y,z) = ;L-Q + y2 + 252
(d) o(z,y, 2) =eikerthyythsz)

Solucién: (a) Vo = (—a(a?+y>+22)73/2, —y(a?+
y2 4 22)—3/2’ —2(1‘2 + y2 4 22)—3/2); (b) V¢ —
(Acos(z+y—z), Acos(z+y—z), —Acos(z+y—=z));
(c) Vo = (22,2y,22); (d) Vo = (tky ¢, ikyo, ik, ).
Calcula la diferencial de las funciones escalares
del problema anterior.

Solucion: (a) dp = —x(2? + y? + 22) 73/ 2dx —
(2% +y% +2%) 3 2dy — 2(2® +y? + 2%)7*2dz; (b)
dp = Acos(x +y — z)dx + Acos(x +y — 2)dy —
Acos(z +y — z)dz; (c) dp = 2xdz + 2ydy + 2zdz;
(d) do = igp(kydx + kydy + k.dz).

Determina la divergencia de las siguientes fun-
ciones vectoriales:

(a) A({E, Y, Z) =
22k

(b) A(Ivy, Z) :SGD(IZ)’I:+ Sen(xy)ijsen(yz)k

(C) A(l‘7 Y, Z) Zeikw%q- eikyyj_i_eikzzk

(> + )i+ (22 +yH)j+ (2 +

Solucién: (a) VA = 2z + 2y 4 2z; (b) VA =
zcos(wz)+xcos(ry)+ycos(yz); (c) VA = ikyetFeT+
ikyeikyy + ikyeth=2,

Calcula el rotacional de las funciones vectoriales
del problema anterior.

Solucién: (a) VA A = —2zi — 225 — 2yk; (b)
V A A = zcos(yz)i + zcos(zz)j + ycos(zy)k; (c)
VANA=DO.

Calcula el laplaciano de las funciones escalares
del problema 4.

Solucién: (a) VZ¢ = 0; (b) V¢ = —3Asen(z +
y—=2); (¢) V¢ = 6; (d) V?¢ = —(kZ + k] +k2)¢.



